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Presentación 

Gracias por utilizar nuestra grabadora de voz 

digital. Para que pueda familiarizarse con el 

funcionamiento de este grabador lo antes posible, 

le proporcionamos este manual de usuario, adjunto 

al grabador, donde podrá conocer la 

introducción, el funcionamiento, los ajustes del 

sistema y las precauciones de seguridad de este 

producto. Asegúrese de leer detenidamente toda la 

información adjunta a esta grabadora antes de 

utilizarla.

El contenido de este manual está sujeto a cambios 

sin previo aviso. No nos hacemos responsables 

de las consecuencias derivadas de los errores u 

omisiones por descuido en este manual.
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Presentación del producto

Gracias por elegir la grabadora digital que hemos diseñado 

para usted. Estamos seguros de que nuestros productos 

aportarán comodidad y placer a su trabajo, estudio y vida.

Entre las funciones de la grabadora digital se encuentran la 

grabación de voz de alta calidad, la reproducción de voz, la 

reproducción de música y mucho más.

(1)  Características del producto

1.  Hermoso y atractivo con diseño de moda, trabajo fino y 
materiales superiores. 

2. La pantalla TFT en color importada de Corea del Sur 

tiene las ventajas de un amplio ángulo de visión, una 

respuesta rápida, una imagen estable, un alto brillo, una alta 

resolución, una visualización perfecta, etc.

3. Utilizando el chip maestro de grabación de tercera 

generación de la industria, soporta la grabación estéreo de 

doble canal, con las ventajas de la reducción de ruido 

inteligente y la respuesta rápida para lograr efectos de 

grabación más claros y una mejor reducción de ruido.

4. Se adopta un micrófono digital avanzado de alta 

sensibilidad para mejorar aún más el efecto de reducción de 

ruido y la calidad de grabación del producto.

5. Adopta un chip de memoria flash lntel importado, la 

velocidad de lectura de datos es de hasta 70ns, soporta al 

menos 100.000 veces la operación de escritura y borrado.

(2) Usuario aplicable
La grabadora digital es adecuada para profesores, 

estudiantes, periodistas, abogados, empresarios, personas 

mayores, etc. Ayuda a los profesores a grabar en clase, a los 

estudiantes a tomar notas en clase, a los periodistas a tomar 

notas en las entrevistas, a los abogados a recopilar pruebas, a 

los empresarios a tomar actas de las reuniones, a las personas 

mayores a grabar los asuntos cotidianos, etc. Hace que tu 

trabajo y tu estudio sean más eficientes y tu vida más 

emocionante.

(3) Precaución
1.  No utilice el reproductor en un entorno especialmente 

caluroso, frío, polvoriento, húmedo o seco.

2.  La duración de la batería puede variar con las condiciones 

de uso, el fabricante y el tiempo de producción. 

3.  Cargue el equipo en las siguientes situaciones:

A. Cuando se muestra la batería baja.

B. Cuando el sistema se apaga automáticamente y poco 

después se vuelve a encender.

C. Cuando se pulsa el botón y no responde.

4.  No desconecte el reproductor bruscamente cuando 

formatee o realice una carga o descarga, ya que esto puede 

provocar un error en el programa.

5.  Cuando esta grabadora se utiliza en un disco duro 

extraíble, por favor, almacene y exporte los archivos 

correctamente de acuerdo con los métodos de gestión de 

archivos. No nos hacemos responsables de la pérdida de 

archivos debido a un funcionamiento incorrecto.

6.  La grabadora puede cargarse (encendida o apagada) 

cuando está conectada al puerto USB de un ordenador ya 

encendido.

7.  No desmonte la grabadora sin autorización. Si tiene alguna 

duda, póngase en contacto con su distribuidor.

8.  La información sobre las prestaciones y características del 

producto está sujeta a cambios sin previo aviso.
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( 4) Parámetros del producto 

Pantalla: 0,96 pulgadas 80* 160 HD TFT color display 

USB: USB2.0, soporte US.B3.0 

Salida de auriculares: 3,5 MM de doble canal estéreo 

Memoria: 4G 8G 16G 32.G (opcional)

Batería: batería de polímero de 230mAh 

Tensión de carga: USB 5V 

Corriente de carga: 500mA 

Formato de grabación: WAV /MP3 

Tasa de bits: 32kbps, 64kbps, 128kbps, 192kbps, 

512kbps (por defecto), 

1024kbps, 1536kbps 

Formato de música: MP3/WAV/WMA 

Respuesta en frecuencia: 20Hz. - 20KHz. 

SNR: >88d8 

Distorsión: < 0.05% 

SO: Windows98/Windows Xp/Windows7/Windows8 /

MACOS Tamaño: 100mm (L) x 22mm {A) x9.5mm (T) 

Peso: 45g 

* Nos reservamos el derecho a 
mejorar nuestros productos. Diseños y 
las especificaciones están sujetas a 
cambios sin previo aviso. Las imágenes 
y descripciones de este folleto son sólo 
de referencia y están sujetas al 
funcionamiento real.

Capítulo II Funcionamiento 

(1) Diagrama de funciones del producto 

Micrófono 
derecho

Micrófono 
izquierdo

PRE/FR 

� 
D

8 Gravar ON/OFF 
NEXT/FF 

Play/OK o 8
Encendido/
apagado

Menu/Return o 

VOLUMEN+ 

� VOLUMEN-
Interfaz USB 

( 1) Funcionamiento básico: 

1. Pulse la tecla "l◄◄/►►l" para seleccionar los parámetros o 
menú s deseados. Pulse la tecla "►ll" para confirmar la selecció 
n o acceder al menú del nivel siguiente. Pulse prolongadamente 
o  pulse la tecla "M"para volver al menú anterior.
 2. Ajuste del volumen: En el modo de reproducción de música, 
pulse la tecla "VOL+/-" de la derecha para ajustar el volumen. 
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3.  FF/FR: En el modo de reproducción de música, 
mantenga pulsada la tecla "►l" para avanzar rápidamente, y 
mantenga pulsada la tecla "l◄" para rebobinar rápidamente. 
4.  Pre/Next: En el modo de reproducción de música, pulse 
la tecla " l" para seleccionar la canción siguiente, y pulse la 
tecla "l◄" para seleccionar la canción anterior. 

(2) Encendido/Apagado

-  Encendido: Para encender el producto, pulse la tecla 
"Encendido/Apagado" en la posición "Encendido". 
-  Apagado: Para apagar el producto, pulse la tecla 
"Encendido/Apagado" en la posición "Apagado". 
-  Apagado automático: Esta grabadora ha sido diseñada con 
una triple función de ahorro de energía y no funcionará ni 
reproducirá durante el tiempo establecido en el temporizador 
de retroiluminación. La pantalla se apagará automáticamente 
y la grabadora no funcionará y se apagará automáticamente 
dentro del tiempo de apagado programado.

(3) Carga y conexión USB

•Carga
Cuando aparece "Batería baja" en la pantalla, el registrador se 
apaga automáticamente debido a la baja tensión de 
alimentación, o cuando el icono indicador de alimentación en 
la pantalla de reposo indica que la tensión de alimentación es 
demasiado baja, por favor, conéctelo al puerto USB de su 
ordenador o a un cargador USB para cargarlo mediante el 
cable USB suministrado. El tiempo de carga varía en función 
de la alimentación del puerto USB. En condiciones normales, 
la batería puede cargarse completamente en unas 2-3 horas.

Consejo 1: 
Durante la carga, la grabadora se calentará ligeramente. Se 

trata de una situación normal, ya que los componentes de 

carga y el circuito integrado se calientan debido al 

consumo de energía. 

• Conexión USB 

La interfaz USB de esta grabadora es una interfaz USB MICRO 
estándar a través de la cual se puede conectar a un ordenador 
con el cable USB que viene con este equipo. Después de la 
conexión, puede hacer una copia de seguridad de los archivos 
de grabación y de música. Nota: Guarde los archivos de 
grabación locales en el directorio Computer ( MyComputer) 
• Disco extraíble- RECORD 

Guarde los archivos de música locales en el directorio Computer 
(Mi PC) - Disco extraíble-MÚSICA

(4)  Actualizar la hora del sistema 
Actualizar hora del sistema: Puede cambiar la hora del 
sistema (para sincronizarla con la hora de Argentina). 
Conecte el equipo a un ordenador. Abra el disco extraíble, 
haga doble clic en la carpeta "Time Synchroniution Tool" y, 
a continuación, haga doble clic en SetTime.exe para que 
aparezca la interfaz del siguiente paso. Haga clic en el 
botón "SetTime" y, a continuación, en O para finalizar la 
sincronización horaria. 
Nota: Asegúrese de que la hora de su ordenador es correcta 
antes de la operación. 
(5)  Grabación

1.  Inicio: En cualquier interfaz, puedes subir el interruptor " 
Grabar-Guardar" a la posición -Grabar" para grabar 
rápidamente con una sola tecla.
2. Pausar y continuar: Pulse la tecla "►ll" durante la grabación 
para pausarla. Pulse de nuevo la tecla" ►Il "para continuar la 
grabación. Realice un ciclo de esta forma. 
3.  Finalizar y guardar: sirve para guardar rápidamente con una 
sola tecla durante la grabación. Para finalizar la grabación y 
guardar el contenido recodificado, basta con pulsar el 
interruptor "Grabar-Guardar" hacia abajo hasta la posición 
"Guardar". (Cuando aparezca la interfaz de reproducción, el 
guardado se habrá completado).

• Reproducir grabación
1. Método 1: Después de guardar el contenido de la grabación, 
pulse directamente "►ll" para reproducir el archivo de 
grabación recién guardado, o pulse "ll◄◄/►►►ll" para 
reproducir el archivo de grabación anterior o siguiente.
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2.Método 2: En la interfaz principal, elija el icono "Archivo 
de grabación", en el siguiente menú, pulse para elegir el 
archivo de grabación deseado y pulse para reproducirlo.
•  Reproducir una grabación a través del ordenador 
Tras conectarlo a un ordenador abierto mediante el cable 
USB suministrado con el dispositivo, haga clic en "Mi PC" y 
"Discos extraíbles" en el sistema local del dispositivo y 
busque la carpeta "RECORD". Los archivos que has grabado 
están ahí. Haz doble clic en un archivo para reproducirlo.
•  Borrar una grabación 
Haga clic en "GRABAR"-"Biblioteca de grabaciones" Pulse 
"l◄◄/      para seleccionar el archivo de grabación que 
desea borrar. Pulsa la tecla "          " para entrar en la 
interfaz. Mantenga pulsada la tecla "M" para pasar al menú 
del siguiente nivel. Seleccione 
""Borrar"". Pulse la tecla "            " y seleccione "Sı/No". 
Pulse la tecla "       " para confirmar el ajuste y borrar el 
archivo de grabación seleccionado. Una vez borrado, se 
reproducirá automáticamente el siguiente archivo de la lista 
de grabaciones. Puede mantener pulsada la tecla "M" 
repetidamente para pasar al siguiente nivel del menú y 
borrar el archivo de grabación.
1.  Borrar: Borra el archivo de grabación que se está 
reproduciendo o seleccionando.
2.  Borrar todo: Borra todos los archivos de grabación 
almacenados actualmente en la grabadora.
(6) Reproducción de música
Puedes conectar el grabador a tu ordenador y copiar los archivos de 
música MP3/WAV/WMA/APE/FLAC descargados desde el 
ordenador a la carpeta MUSIC del disco local. Haz clic en el 
icono "Música" del menú principal y pulsa "►ll" para confirmar 
los ajustes y entrar en la interfaz de reproducción de música.
Configuración del modo de reproducción 
Los modos de reproducción de música incluyen " I/5 Todas las 
canciones", "2/5 Cantante", "3/5 A  lbum'", "4/5 Lista de 
reproducción" y "5/5 Actualizar lista de reproducción'". El 
usuario puede elegir entre ellos a través de "l◄◄/►►l" y pulsar 
" ►l" para confirmar y reproducir.
Todas las canciones: sirve para reproducir todas las canciones 
de la carpeta "MUSIC'". A: Elija una canción para reproducirla; B: 
Comience desde una canción aleatoriamente (el modo de bucle 
será el modo de reproducción de música preestablecido).

2. Cantante: El usuario puede elegir un cantante deseado en el campo 
atributo o nombre de las canciones para escuchar sus canciones. (Nota: El 
nombre del cantante debe ser correcto. Si contiene algún símbolo, carácter 
o palabra, será reconocido como otro cantante automáticamente). 
3. Album: El usuario puede elegir el álbum deseado en el campo atributo o 
nombre de las canciones para escuchar las canciones que contiene. 
Configuración del modo de reproducción 
Cuando se está reproduciendo música, pulse la tecla "M" para acceder al 
menú del siguiente nivel. Puede elegir entre las opciones "Modo 
Reproducción", 
"Ajustes de Repetición", "Ecualizador" y "Reproducción a Velocidad 
Variable".

A.  Modos de reproducción. Hay 4 modos para elegir. 
Repetición única, Repetir todo, Aleatorio y Navegar. 
Repetición única: Puedes reproducir una canción seleccionada 
en bucle. Repetir todo: Puedes reproducir todas las canciones 
locales en bucle al azar. Puedes reproducir canciones locales de 
forma aleatoria e irregular. Navega. Puedes reproducir canciones 
locales de forma aleatoria e irregular.
B.  Ecualizador. 1. Deshabilitado (por defecto) (desactiva la 
función de sonido y utiliza el efecto normal de reproducción de 
música); 2. Rock 3. Funk. Hip Hop; 5. jazz; 6. Clásica; 7. 
Electrónica; 8. Definido por el usuario. 6. Clásico; 7. Electrónico; 
9. Definido por el usuario.

C. Reproducción a velocidad variable. Puedes cambiar la 
velocidad de reproducción de las canciones MP3 de - 8 a + 
( normalmente el valor predeterminado del sistema es.
D. Repetir ajuste. Mientras suena la música, pulsa "►l" para 
pasar al siguiente nivel del menú. Puede elegir entre las opciones 
"Modo de repetición", "Recuento de repeticiones" y "Recuento 
de repeticiones".

1. Modo de repetición: Se utiliza para repetir/repetir ciertas partes 
del archivo de música. Durante la reproducción de música, 
seleccione "Modo repetición" y pulse "►l" para la función de 
repetición A-8. Al volver a pulsar la tecla, aparecerá un icono "A-
B" con la letra "B" (la posición inicial de la repetición) 
parpadeando. A continuación, el producto repetirá el segmento 
"A-8'" del archivo de música.
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2.  Repite el tiempo. El número de veces que se repite la 
música en la sección "A-B".
3.  Repite el tiempo. El intervalo de tiempo para repetir 
la parte "A-8" de la música.
•Borrar archivos de música 
Tras entrar en la pantalla de reproducción o pausa, mantenga 
pulsado el botón "M" para pasar al menú siguiente. Seleccione 
"Borrar". Pulse la tecla "►ll" para entrar en esta pantalla. Pulse la 
tecla "l◄◄/►►l" y seleccione "Sı/No". Pulse "►ll" para 
confirmar el ajuste. Si el borrado se realiza correctamente, 
se reproducirá automáticamente la siguiente canción.
1.  Borrar. Borra el archivo de música seleccionado o en 
reproducción.
2.  Borrar todo. Borra todos los archivos de música guardados 
actualmente en la grabadora. Nota: Cuando el tamaño de un 
archivo de música es demasiado grande (más de 4G), su 
eliminación del dispositivo a través de Eliminar todo será más 
lenta. Se recomienda borrarlo conectándose al ordenador.
(7) Ajustes de grabación 
En la interfaz principal, seleccione el icono 
"Configuración de grabación" para ir al siguiente 
menú con las siguientes opciones a configurar.
•Formato de grabación. Hay dos opciones: formato mp3 y 
formato wav.
•Tasa de bits/calidad de grabación. Tanto el formato MP3 
como el formato WAV tienen siete tasas de bits el formato 
WAV tiene tres tasas de bits 512kbps, 1024dbps y 1536kbps.
El formato MP3 tiene cuatro velocidades de bits: 32 kbps, 
64 kbps, 28 kbps y 192 kbps. Cuanto mayor sea el número, 
mejor será la calidad de sonido del archivo de grabación y 
más espacio ocupará. La velocidad de bits por defecto es 
de 512 kbps (formato WAV).
•Fuente de grabación. Puedes configurar las opciones 
adecuadamente para los distintos métodos de grabación.
1.  Grabación MIC. Puedes grabar archivos con un 
micrófono interno o externo.
2.  Grabación LINE-IN. Puedes introducir audio externo.

•Sensibilidad de grabación. Existen seis niveles de 
sensibilidad (I, 2, 3, 4, 5, 6). Cuanto mayor sea el nivel, 
mayor será la sensibilidad de grabación. Cuanto más alto 
sea el sonido de la grabación, más ruido hará.

• Interruptor de sonido.
1.  "Apagado": Cuando se apaga el interruptor de sonido, la 
grabación se realiza en modo normal.
2. "Encendido": Al activar el interruptor de sonido, la 
grabadora sólo graba automáticamente cuando hay sonido y 
pausa la grabación cuando no hay sonido, esto ahorra espacio 
de almacenamiento en la grabadora para un mejor uso.

• Interruptor del monitor.
1.  Monitor (apagado). Desactiva la función de monitor. Al grabar, 
no hay sonido cuando los auriculares están conectados.
2.  Monitor (encendido). Activa la función de monitor. Durante la 
grabación, puede controlar el efecto de grabación a través de los 
auriculares para determinar si la grabadora está grabando 
satisfactoriamente en el entorno actual.
• Partición del tiempo de grabación. La duración del archivo de 
grabación puede ajustarse a 30 minutos, 60 minutos, 90 
minutos o 120 minutos. Si se ajusta a 30 minutos, el producto 
guardará automáticamente el archivo de grabación cada 30 
minutos antes de la siguiente grabación; si se desactiva esta 
función, el producto seguirá grabando.
• Grabación cronometrada. Dispone de opciones de 
temporizador (encendido/apagado), hora de inicio, hora de 
finalización y periodo de grabación temporizado. Puedes ajustar 
la hora de inicio y fin de la grabación según tus necesidades.

*Cuando ajuste cada opción, pulse "l◄◄/►►l" para seleccionar la 
opción deseada y, a continuación, pulse "►ll" para confirmar el 
ajuste y volver automáticamente.
(8) Ajustes del sistema 

Haz clic en el icono "Configuración" del menú principal para acceder 
a la interfaz en la que puedes configurar los siguientes elementos.
• Fecha y hora. Pulse la tecla "►ll" para ajustar la hora y la fecha. 
Pulse "l◄◄/►►l" para seleccionar sucesivamente los dígitos de 
las opciones de an· o, mes, día, hora y minuto. A continuación, 
pulsa las teclas "Volumen +/-" para ajustar. Una vez finalizado el 
ajuste, pulse la tecla "►ll" para confirmar el ajuste y volver. Pulse 
la tecla "►ll" para detener el ajuste y volver.
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• Idioma. Hay opciones para "chino simplificado", "chino 
tradicional" e "inglés". Puede elegir un idioma en función de sus 
necesidades. El idioma por defecto es "Chino simplificado".
- Temporizador de retroiluminación: Puede utilizarlo para 
establecer el tiempo para apagar automáticamente la 
retroiluminación de la pantalla cuando no hay ninguna 
operación. Si se ajusta a "Siempre encendida", la 
retroiluminación no se apagará automáticamente si permanece 
encendida durante mucho tiempo.

• Apagado de ahorro de energía: La unidad se apagará automáticamente si 
no hay ninguna operación o reproducción durante el tiempo establecido, si 
se establece en "Off" el apagado de ahorro de energía se desactivará. 

• Brillo: Permite ajustar el brillo de la retroiluminación de la pantalla.
• Configuración de la contraseña.

1.  Conmutador de contraseña: Si el conmutador de contraseña está 
activado y se introduce una contraseña incorrecta, no se permitirá el uso 
ni la visualización de archivos locales, ni tampoco la visualización a 
través de un ordenador conectado. Asegúrese de recordar la contraseña.
2.  Configuración de la contraseña. La contraseña original es "000000". 

Los usuarios pueden seleccionar el número de la nueva 
contraseña mediante 
"l◄◄/►►l", ajustar su tamaño de fuente mediante la tecla 
"Volumen", pulsar la tecla "►ll" para confirmar el ajuste y 
volver al menú anterior, o pulsar la tecla "M" para abandonar el 
ajuste y volver al menú anterior.

• Espacio en disco: sirve para comprobar el espacio total y libre 
del espacio en disco (incluida la tarjeta de memoria y la memoria 
de la máquina).
• Información del reproductor: Sirve para comprobar la 
información de la versión del software del reproductor. 

• Formato. Pulsa la tecla "►ll" para entrar en la interfaz. Pulse 
"l◄◄/►►l" para seleccionar formatear o no. Pulse "►ll" para 
confirmar y volver. 

Mantenga pulsada la tecla "M" para detener el ajuste y volver. 
Puedes eliminar todos los archivos del dispositivo mediante la 
operación de formateo.
• Factor y Predeterminado: Puede restaurar los ajustes 

predeterminados de fábrica del dispositivo, incluidos los 
ajustes de usuario, la hora del sistema y otros ajustes. 

(9)Especificaciones técnicas 

Funcion Grabar voz y reproducir música 

Lenguages 
disponibles

Chino simplificado, chino tradicional, 
inglés, alemán, japonés, coreano, 
español, francés, árabe, checo, griego, 
persa, italiano, neerlandés, polaco, 
portugués, ruso, finés, 
sueco, tailandés, húngaro y eslovaco. 

Chino e Inglés
Idioma del manual de 
usuario (por defecto; opción 
para marcas)   
Chip Actions 

Formato de grabación WAV/MP3 (ajustable) 

Distancia de grabación Unos 5 m (distancia recta) (mejor) 

Tasa de bits 
32kbps, 64kbps, 128kbps, 192kbps, 512kbps 
(default), 1024kbps and 1.536kbps 

Formato de música MP3/WAV /WMA/APE/FLAC 

~Interfaz de transmisión   MICRO-SPIN-USB2.0 

Salida de auriculares 3.5MM two-channel stereo 

Especificaciones de 
los auriculares 

Auricular ordinario de tres (o cuatro) 
secciones con una impedancia de I6fl  
32íl 

Potencia de salida I0mW@32fl 20mW@I6fl 

Memoria ampliada 4G, 8G, 16G, 32G and 64G (opcional) 

Proceso Zinc alloy/PC plastico 

Peso neto 45g 

Tamaño de la pantalla 0.96' 

Resolución de la pantalla   80'160 

Tipo de pantalla Pantalla TFT en color 

Material de pantalla Cristal templado 

Material de superficie 

PC transparente (producto 
semiacabado), galvanizado, 
semitransparente (producto acabado) 
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Tamaño del producto 

Tamaño del embalaje interior

Tamaño del embalaje exterior 

Tipo de batería

Modelo de batería

Voltage de batería

Capacidad de batería

Duración de la batería 
para la reproducción de 
archivos de grabación 

Duración de la batería 
para grabación de voz 

Duración de la grabación y el 
almacenamiento en el caso de 
una memoria de 8 GB 

Modo de carga

Especificaciones del cargador 

Tensión de carga 

Tiempo de carga 

100mm x 22mm x 9.5mm (LxBxH) 

14.6 x 10 x 1.5cm 

53 x 29 x 37cm 

Batería de polímero de litio 

351455 

3.7V 

230mAh 

Alrededor de 25h (reproducción a través de 
auriculares), o 3h - 7h (a través de altavoz), 
dependiendo del volumen. 

Alrededor de 25 h (el valor real puede 
variar ligeramente en función de la 
calidad de grabación, el nivel de reducción de 
ruido, etc.). 

Unas 360 h (a 64 kbps), unas 45 h (a 512 
kbps) o 15 h (a 1536 kbps). 

Inserción directa 

Salida de 500ma 

USB5V 

Alrededor de 2h - 3h 

Preguntas más frecuentes 
(I)  ¿Cómo puedo ajustar la sensibilidad de grabación para 
obtener los mejores resultados?
Cuando la grabación del campo principal sea ruidosa, deberá 
reducir la sensibilidad de grabación (por ejemplo, de 
sensibilidad 1 a 3) para eliminar el ruido ambiental. Cuando la 
grabación principal es baja o fluctuante, debes aumentar la 
sensibilidad de grabación (por ejemplo, el nivel de sensibilidad 5 
ó 6) y acercar la grabadora a la fuente de sonido.

(II)  ¿Por qué hay ruido en una grabación?
En circunstancias normales, es absolutamente imposible que un 
equipo de audio no tenga ruido en una grabación, por lo que la 
cantidad de ruido es relativa. Además, si la sensibilidad de 
grabación o la velocidad de bits son demasiado altas, grabarás 
el ruido ambiente. Debes elegir una sensibilidad de grabación y 
una velocidad de bits adecuadas para reducir el ruido.

(III) ¿Por qué no puedo transferir archivos cuando me conecto 
al USB de mi ordenador?
Le recomendamos que pruebe con otro puerto USB. 
Compruebe que el cable USB esté en buen estado, que la 
interfaz USB entre la grabadora y el ordenador no esté dañada 
y que el ordenador tenga instalado un controlador USB.

(IV) ¿Por qué el sonido de la grabación es bajo?
Compruebe que el volumen de reproducción de la grabadora 
está ajustado al máximo. Si es así, le sugerimos que se conecte 
los auriculares e intente escucharlo. 

(V)  ¿Por qué no aparece nada en la pantalla?
Compruebe que la unidad está encendida y, a continuación, 
compruebe que la batería del producto está completamente 
cargada; si no es así, cárguela.

(VI) ¿Por qué no se oye nada por los altavoces?
Si no hay sonido cuando los auriculares están conectados.
Si hay sonido cuando los auriculares están enchufados, puede 
deberse a un mal contacto con la toma de auriculares o a un 
altavoz dañado. Póngase en contacto con el departamento de 
ventas / punto de venta para su reparación.
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Nombre y contenido de sustancias 
peligrosas en el producto 

Sustancia peligrosa 

Bifenilos 
polibromados  

Nombre del 
componente 

Cromo 
hexavalente Plomo Mercurio    Cadmio 

(Pb) (Hg) (Cd) 
(C..(VI)) (PBB) 

Revestimiento o o o o o 

Placa de circuito X o o o o 

Cables y 
cableado o o o o o 

Accesorios o o o o o 

Éteres 
difenílicos 
polibromados   
(PBDE) 

o 

o 

o 

o 

El contenido de sustancias peligrosas de este producto 

cumple las disposiciones de GB/T 26572 y satisface los 

requisitos de los límites de concentración de determinadas 

sustancias restringidas en productos eléctricos y 

electrónicos y los requisitos medioambientales de ROHS. 

Como no existe ninguna tecnología madura en el mundo 

para sustituir o reducir el contenido de plomo en la cerámica 

electrónica, el vidrio óptico, el acero y las aleaciones de 

cobre, se indica con una "x" en la tabla de "Nombres y 

contenidos de sustancias peligrosas en los productos".

Aviso legal 

Las especificaciones y la información sobre el producto 

que aparecen en este manual son meramente informativas. El 

software, el hardware y los manuales de este producto están 

sujetos a cambios sin previo aviso. Tenemos el derecho final de 

interpretación. Este manual no proporciona garantía de ningún 

tipo, ni se ofrece garantía alguna para un fin específico.

Utilice este producto sólo en la medida permitida por la 

legislación nacional. No utilice este producto para fines 

inapropiados. No nos hacemos responsables de los litigios 

derivados del uso de este producto. Este producto está 

equipado con una batería de polímero de litio. No arroje este 

producto al fuego, ya que la batería de litio puede explotar. No 

sumerja este producto en agua ni en ningún otro líquido, ya 

que la batería puede explotar si se daña por un cortocircuito. 

No deje este producto en un lugar caliente con luz solar y 

fuego durante un largo periodo de tiempo.

Cuando este producto se carga mediante un adaptador de 

corriente adquirido por separado por el consumidor, asegúrese 

de que el adaptador cumple las normas nacionales aplicables y 

dispone de un certificado "CCC" con una tensión de salida de 

5VDC y una corriente de 500mA.

Durante el uso de este producto, debe realizar una copia de 

seguridad para evitar la pérdida de datos. No nos hacemos 

responsables de la pérdida de datos durante el mantenimiento, 

ni de los daños accidentales que puedan producirse durante el 

funcionamiento de acuerdo con este manual.
rev.2
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Apresentação do produto
Obrigado por escolher o gravador digital que projetamos 

para você. Temos certeza de que nossos produtos trarão 

conveniência e prazer ao seu trabalho, estudo e vida. As 

funções do gravador digital incluem gravação de voz de alta 

qualidade, reprodução de voz, reprodução de música e muito 

mais.

(1) Características do produto
1. bonito e atraente, com design moderno, acabamento fino e 

materiais superiores. 

2. A tela colorida TFT importada da Coreia do Sul tem as 

vantagens de um amplo ângulo de visão, resposta rápida, 

imagem estável, alto brilho, alta resolução, exibição perfeita, 

etc.

3. Usando o chip de gravação mestre de terceira geração do 

setor, ele suporta gravação estéreo de canal duplo, com as 

vantagens da redução inteligente de ruído e da resposta 

rápida para obter efeitos de gravação mais claros e melhor 

redução de ruído.

4. O microfone digital avançado de alta sensibilidade é 

adotado para melhorar ainda mais o efeito de redução de 

ruído e a qualidade de gravação do produto.

5. Adota chip de memória flash lntel importado, a velocidade 

de leitura de dados é de até 70ns, suporta pelo menos 

100.000 vezes a operação de gravação e apagamento.

(2) Usuário aplicável

O gravador digital é adequado para professores, 

estudantes, jornalistas, advogados, empresários, idosos, etc. 

Ele ajuda os professores a gravar em sala de aula, os alunos a 

fazer anotações em sala de aula, os jornalistas a fazer 

anotações em entrevistas, os advogados a coletar provas, os 

empresários a fazer atas de reuniões, os idosos a registrar 

assuntos diários, etc. Ele torna seu trabalho e estudo mais 

eficientes e sua vida mais emocionante.

(3) Cuidado

1. não use o player em um ambiente particularmente quente, 

frio, empoeirado, úmido ou seco.

2.  A vida útil da bateria pode variar de acordo 

com as condições de uso, o fabricante e o tempo de 

produção. 

3.  Carregue o equipamento nas seguintes 

situações:

A. Quando a bateria fraca for exibida.

B. Quando o sistema se desliga automaticamente 

e volta a funcionar logo em seguida.

C. Quando o botão é pressionado e ele não 

responde.

4.  Não desconecte o player abruptamente ao 

formatar, fazer upload ou download, pois isso pode causar 

um erro no programa.

5.  Quando este gravador for usado em um disco 

rígido removível, armazene e exporte os arquivos 

corretamente de acordo com os métodos de gerenciamento 

de arquivos. Não nos responsabilizamos pela perda de 

arquivos devido à operação incorreta.

6.  O gravador pode ser carregado (ligado ou 

desligado) quando conectado à porta USB de um 

computador já ligado.

7.  Não desmonte o gravador sem autorização. 

Em caso de dúvida, entre em contato com o revendedor.

8.  As informações sobre o desempenho e os 

recursos do produto estão sujeitas a alterações sem aviso 

prévio.
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(4) Parâmetros do produto 

Tela: tela colorida TFT HD de 0,96 polegadas 80* 160 

USB: USB2.0, compatível com US.B3.0 

Saída de fone de ouvido: estéreo de canal duplo de 3,5 MM 

Memória: 4G 8G 16G 32.G (opcional)

Bateria: bateria de polímero de 230mAh 

Tensão de carregamento: USB SV 

Corrente de carga: 500mA 

Formato de gravação: WAV /MP3 

Taxa de bits: 32kbps, 64kbps, 128kbps, 192kbps, 512kbps (padrão), 

1024kbps, 1536kbps 

Formato de música: MP3/WAV/WMA 

Resposta de frequência: 20Hz. - 20KHz. 

SNR: >88d8 

Distorção: < 0,05%. 

Sistema operacional: Windows98/Windows Xp/Windows7/

Windows8 /MACOS 

Tamanho: 100 mm (C) x 22 mm (L) x 9,5 mm (T) 

Peso: 45 g 

* Nós nos reservamos o direito de 
aprimorar nossos produtos. Os projetos e as 
especificações estão sujeitos a alterações 
sem aviso prévio. As imagens e descrições 
deste folheto são apenas para referência e 
estão sujeitas ao desempenho real.

Operação 

(1) Diagrama da função do produto 

Microfone 
direito 

Microfone 
esquerdo 

PRE/FR 

� 
D

8 Gravar ON/OFF 
NEXT/FF 

Play/OK o 8 
Encendido/ 

apagado
Menu/Retorno o 

VOLUME+ 

� VOLUME-
Interface 
USB 

( 1 ) Operação básica: 

Pressione a tecla "l / l  " para selecionar o(s) parâmetro(s) ou 
menu desejado(s). Pressione a tecla " ll  " para confirmar a 
seleção ou para acessar o menu do próximo ní vel. Pressione e 
mantenha pressionada a tecla "M" para retornar ao menu 
anterior. 
 2. Ajuste de volume: no modo de reprodução de música, 
pressione a tecla direita "VOL+/-" para ajustar o volume. 
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3.  FF/FR: No modo de reprodução de música, pressione e 
mantenha pressionado o botão "►l" para avançar 
rapidamente e pressione e mantenha pressionada a tecla 
"l◄" para retroceder rapidamente
4.  Pre/Next: No modo de reprodução de música, 
pressione a tecla . " l" para selecionar a próxima música e 
pressione a tecla "l◄                  " para selecionar a música anterior. 

(2) Ligado/Desligado

- Ligar: para ligar o produto, pressione a tecla "On/Off" na 
posição "On". 
Pressione a tecla "On/Off" na posição "On". 
- Desligar: para desligar o produto, pressione a tecla "On/Off" 
na posição "Off". 
Tecla "On/Off" na posição "Off". 
- Desligamento automático: esse gravador foi projetado com 
uma função tripla de economia de energia e não funcionará 
nem reproduzirá durante o tempo definido no timer de luz de 
fundo. O visor será desligado automaticamente e o gravador 
não funcionará e será desligado automaticamente dentro do 
tempo de desligamento programado

(3) Carregamento e conexão USB

•Carregamento 
Quando a mensagem "Low Battery" (Bateria fraca) aparece 
no visor, o registrador se desliga automaticamente devido à 
baixa tensão da fonte de alimentação ou quando o ícone do 
indicador de energia na tela de inatividade indica que a 
tensão da fonte de alimentação está muito baixa, conecte-o à 
porta USB do seu computador ou a um carregador USB para 
carregar usando o cabo USB fornecido. O tempo de 
carregamento varia de acordo com a fonte de alimentação 
da porta USB. Em condições normais, a bateria pode ser 
totalmente carregada em cerca de 2 a 3 horas.

Dica 1: 

Durante o carregamento, o gravador ficará ligeiramente 

quente. Essa é uma situação normal, pois os componentes 

de carregamento e o circuito integrado se aquecem 

devido ao consumo de energia. 

• Conexão USB 

A interface USB desse gravador é uma interface USB MICRO 
padrão, por meio da qual ele pode ser conectado a um 
computador com o cabo USB que acompanha o equipamento. 
Após a conexão, é possível fazer o backup dos arquivos de 
gravação e de música. Observação: Salve os arquivos de 
gravação local no diretório Computer ( MyComputer). 
• Disco removível - RECORD 

Salve seus arquivos de música locais no diretório Computer (My 
Computer) - Removable Disk-MUSIC.

(4)  Atualizar a hora do sistema 
Atualizar a hora do sistema: Você pode alterar a hora do 
sistema (para sincronizá-la com a hora da Argentina). 
Conecte seu computador a um computador. Abra o disco 
removível, clique duas vezes na pasta "Time 
Synchronization Tool" e, em seguida, clique duas vezes em 
SetTime.exe para exibir a interface da próxima etapa. 
Clique no botão "SetTime" e, em seguida, clique em O para 
concluir a sincronização de horário. 
Observação: verifique se a hora do computador está 
correta antes da operação. 

(5)  Gravação 

1. início: em qualquer interface, você pode colocar a chave 
"Record-Save" na posição "Record" para gravar rapidamente 
com um único toque de tecla.
2.Pausar e continuar: Pressione a tecla " ►l l  " durante a 
gravação para pausar a gravação. Pressione o botão" ►Il " para 
continuar a gravação. Percorra a gravação dessa maneira. 
2) Finalizar e salvar: Use esse botão para salvar rapidamente 
durante a gravação com uma única tecla. Para encerrar a 
gravação e salvar o conteúdo recodificado, basta pressionar o 
botão "Record-Save" (Gravar-Salvar) até a posição 
"Save" (Salvar). 
Posição "Save" (Salvar). (Quando a interface de reprodução for 
exibida, o salvamento estará concluído).
2 Reproduzir gravação
1.  Método 1: Depois de salvar o conteúdo da gravação, 
pressione diretamente "►ll" para reproduzir o arquivo de 
gravação recém-salvo, ou pressione "ll◄◄/►►ll" para reproduzir 
o arquivo de gravação anterior ou seguinte.
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2 . Método 2: Na interface principal, escolha o ícone "Recording 
file" (Arquivo de gravação), no menu a seguir, pressione para escolher 
o arquivo de gravação desejado e pressione para reproduzi-lo.
•  Reprodução de uma gravação por meio do computador 
Depois de conectá-lo a um computador aberto usando o cabo 
USB fornecido com o dispositivo, clique em "My Computer" (Meu 
computador) e "Removable Disks" (Discos removíveis) no 
sistema local do dispositivo e procure a pasta 
"RECORD" (Gravação). Os arquivos que você gravou estão lá. 
Clique duas vezes em um arquivo para reproduzi-lo.
•  Excluir uma gravação 
Clique em "RECORD" - "Record library" - "Record library" 
Pressione "l◄◄/    l►  " para selecionar o arquivo de gravação que 
deseja excluir. Pressione a tecla " ll" para entrar na 
interface. Pressione e mantenha pressionada a tecla "M" 
para ir para o menu do próximo nível. Selecione 
"Delete" (Excluir). Pressione a tecla "l / l" e selecione "Sı/
No". Pressione a tecla " ll" para confirmar a configuração e 
excluir o arquivo de gravação selecionado. Após a exclusão, 
o próximo arquivo da lista de gravações será reproduzido 
automaticamente. Você pode pressionar e manter 
pressionada a tecla "M" repetidamente para ir para o 
próximo nível do menu e excluir o arquivo de gravação.

1 Delete: Exclui o arquivo de gravação atualmente em 
reprodução ou selecionado.
2 Excluir tudo: Exclui todos os arquivos de gravação 
atualmente armazenados no gravador.
(6) Reprodução de música
Você pode conectar o gravador ao seu computador e copiar os 
arquivos de música MP3/WAV/WMA/APE/FLAC baixados do 
computador para a pasta MUSIC no disco local. Clique no ícone 
"Music" no menu principal e pressione "►ll "Pressione o botão " 
" para confirmar as configurações e entrar na interface de 
reprodução de música. Configurações do modo de reprodução 
Os modos de reprodução de música incluem " 1/5 All Songs", 
"2/5 Singer", "3/5 Album'", "4/5 Playlist" e "5/5 Update 
Playlist'". O usuário pode escolher entre eles por meio de "l◄◄/
►►l"e pressione " ►l" para confirmar e reproduzir.
All Songs: Reproduz todas as músicas da pasta "MUSIC'". A: 
Escolha uma música para reproduzir; B: Comece a partir de uma 
música aleatoriamente (o modo loop será o modo de 
reprodução de música predefinido).

2. Cantora: O usuário pode escolher o cantor desejado no campo de atributo 
ou o nome das músicas para ouvir suas músicas. (Observação: O nome do 
cantor deve estar correto. Se ele contiver algum símbolo ou caractere de 
palavra, será reconhecido automaticamente como outro cantor).  

3. Álbum: O usuário pode escolher o álbum desejado no campo de 
atributo ou nome da música para ouvir as músicas nele contidas. 
Configuração do modo de reprodução 
Quando a música estiver sendo reproduzida, pressione a tecla "M" para 
acessar o menu do próximo nível. O usuário pode escolher entre as opções 
do "Modo de reprodução", 
"Repeat Settings" (Configurações de repetição), "Equalizer" (Equalizador) e 
"Variable Speed Playback" (Reprodução de velocidade variável).

A.  Modos de reprodução. Há quatro modos para escolher. 
Repetição única, Repetir tudo, Embaralhar e Navegar. 
Single Repeat (Repetição única): Você pode reproduzir uma 
música selecionada em loop. Repeat all (Repetir tudo): Você 
pode reproduzir todas as músicas locais em loop de forma 
aleatória. Você pode reproduzir músicas locais de forma 
aleatória e irregular. Browse (Navegar). Você pode reproduzir 
músicas locais de forma aleatória e irregular.
B.  Equalizador. 1. Disabled (padrão) (desativa a função de som 
e usa o efeito de reprodução de música normal); 2. rock; 3. funk. 
Hip Hop; 5. jazz; 6. clássica; 7. eletrônica; 8. definida pelo 
usuário. 6. clássica; 7. eletrônica; 

9. Definido pelo usuário.
C. Reprodução de velocidade variável. Você pode alterar a 
velocidade de reprodução das músicas MP3 de - 8 a + 8. 
D. Configuração de repetição. Enquanto a música estiver sendo 
reproduzida, pressione "►l" para ir para o próximo nível do 
menu. Você pode escolher entre as opções 
"Repetition mode" (Modo de repetição), "Repetition 
count" (Contagem de repetições) e "Repetition 
count" (Contagem de repetições).

1. Modo de repetição: Usado para repetir/repetir determinadas 
partes do arquivo de música. Durante a reprodução da música, 
selecione "Repeat Mode" (Modo de repetição) e pressione o 
botão " ►l " para a função de repetição A-8. Quando a tecla for 
pressionada novamente, aparecerá um ícone "A-B" com a letra 
"B" (a posição inicial da repetição) piscando. O produto repetirá o 
segmento "A-8'" do arquivo de música.
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2. Tempo de repetição. O número de vezes que a 
música é repetida na seção "A-B".
3. Tempo de repetição. O intervalo de tempo para 
repetir a parte "A-8" da música.
 •Excluir arquivos de música 
Depois de entrar na tela de reprodução ou pausa, pressione e mantenha 
pressionado o botão "M" para ir para o próximo menu. Selecione 
"Delete" (Excluir). Pressione o botão "►ll" para entrar nessa tela. Pressione 
a tecla "l◄◄/►►l" e selecione "Yes/No". Pressione " ll" para confirmar a 
configuração. Se a exclusão for bem-sucedida, a próxima música será 
reproduzida automaticamente.
1. Excluir. Exclui o arquivo de música selecionado ou em 
reprodução no momento. 2.
2. Excluir tudo. Exclui todos os arquivos de música atualmente 
armazenados no gravador. Observação: Quando o tamanho de 
um arquivo de música for muito grande (mais de 4G), a exclusão 
do dispositivo por meio do recurso Excluir tudo será mais lenta. 
Recomenda-se excluí-lo conectando-se ao computador.
 
(7) Configurações de gravação 
Na interface principal, selecione o ícone 
"Recording configuration" (Configuração de gravação) para ir para 
o próximo menu com as seguintes opções a serem configuradas.

•Formato de gravação. Há duas opções: formato mp3 e 
formato wav.
•Taxa de bits/qualidade de gravação. Tanto o formato MP3 
quanto o WAV têm sete taxas de bits. O formato WAV tem 
três taxas de bits: 512 kbps, 1024 dbps e 1536 kbps. O 
formato MP3 tem quatro taxas de bits: 32 kbps, 64 kbps, 28 
kbps e 192 kbps. Quanto maior o número, melhor será a 
qualidade do som do arquivo de gravação e mais espaço ele 
ocupará. A taxa de bits padrão é de 512 kbps (formato 
WAV).
•Fonte de gravação.  Você pode configurar as opções 
adequadamente para os diferentes métodos de gravação.
1.  Gravação com MIC. Você pode gravar arquivos 
com um microfone interno ou externo.
2.  Gravação LINE-IN. Você pode inserir áudio externo.

•Sensibilidade de gravação. Há seis níveis de 
sensibilidade (I, 2, 3, 3, 4, 5, 6). Quanto mais alto o nível, 
maior a sensibilidade da gravação. Quanto mais alto for 
o som da gravação, mais ruído ela produzirá.

• Interruptor de som.
1.  "Apagado": Cuando se apaga el interruptor de sonido, la 
grabación se realiza en modo normal.
2. "Encendido": Al activar el interruptor de sonido, la 
grabadora sólo graba automáticamente cuando hay sonido y 
pausa la grabación cuando no hay sonido, esto ahorra espacio 
de almacenamiento en la grabadora para un mejor uso.

• Interruptor do monitor.
1. Monitor (desligado). Desativa a função de monitor. Durante a 
gravação, não há som quando os fones de ouvido estão 
conectados.
Monitor (on). Ativa a função de monitor. Durante a gravação, é 
possível monitorar o efeito da gravação por meio dos fones de 
ouvido para determinar se o gravador está gravando com 
sucesso no ambiente atual.

• Particionamento do tempo de gravação. A duração do 
arquivo de gravação pode ser definida como 30 minutos, 60 
minutos, 90 minutos ou 120 minutos. Se for definido como 30 
minutos, o produto salvará automaticamente o arquivo de 
gravação a cada 30 minutos antes da próxima gravação; se 
essa função for desativada, o produto continuará a gravar.
• Gravação cronometrada. As opções de temporizador (ligado/
desligado), hora de início, hora de término e período de gravação 
cronometrada estão disponíveis. Você pode definir a hora de início 
e de término da gravação de acordo com suas necessidades.

*Ao definir cada opção, pressione "l◄◄/►►l" para selecionar a 
opção desejada e, em seguida, pressione "►ll" para confirmar a 
configuração e retornar automaticamente.
(8) Configurações do sistema 

Clique no ícone "Settings" (Configurações) no menu principal para 
acessar a interface na qual você pode configurar os seguintes itens.
• Data e hora. Pressione a tecla "►ll" para definir a hora e a data. 
Pressione "l◄◄/►►l" para selecionar sucessivamente os dígitos 
das opções de ano, mês, dia, hora e minuto. Em seguida, 
pressione as teclas "Volume +/-" para ajustar. Quando o ajuste 
estiver concluído, pressione a tecla "►ll" para confirmar a 
configuração e retornar. Pressione o botão "►ll" para 
interromper o ajuste e retornar.
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• Idioma. Há opções para "Chinês simplificado", "Chinês 
tradicional" e "Inglês". Você pode escolher um idioma de acordo 
com suas necessidades. O idioma padrão é "Chinês simplificado".

- Backlight Timer (Temporizador da luz de fundo): pode ser usado 
para definir o tempo para desligar automaticamente a luz de 
fundo do visor quando não houver nenhuma operação. Se estiver 
definida como "Always On", a luz de fundo não se desligará 
automaticamente se permanecer ligada por muito tempo.

• Desligamento para economia de energia: A unidade se desligará 
automaticamente se não houver nenhuma operação ou reprodução 
durante o tempo definido; se estiver definida como "Off", o desligamento 
para economia de energia será desativado. 

• Brilho: Ajusta o brilho da luz de fundo da tela.
• Configurações de senha.
1. Chave de senha: se a chave de senha estiver ativada e uma senha 
incorreta for inserida, o uso e a visualização de arquivos locais, bem 
como a visualização por meio de um computador conectado, não serão 
permitidos. Não se esqueça de lembrar a senha.
2. Configuração da senha. A senha original é "000000". 
Os usuários podem selecionar o número da nova senha por 
meio de "l◄◄/►►l", ajuste o tamanho da fonte usando a tecla 
"Volume", pressione a tecla "►ll" para confirmar a 
configuração e retornar ao menu anterior, ou pressione a tecla 
"M" para sair da configuração e retornar ao menu anterior.

• Espaço em disco: é usado para verificar o espaço total e livre 
em disco (incluindo o cartão de memória e a memória da 
máquina).

• Informações sobre o jogador: Usado para verificar as 
informações da versão do software do player.  

• Formatar  Pulsa la tecla "►ll" para entrar en la interfaz. Pulse 
"l◄◄/►►l" para selecionar o formato ou não. Pressione " ll" 
para confirmar e retornar. 

Pressione e mantenha pressionada a tecla "M" para interromper 
a configuração e retornar. Você pode excluir todos os arquivos 
do dispositivo por meio da operação de formatação.

• Fator e inadimplência: É possível restaurar as configurações 
padrão de fábrica do dispositivo, incluindo as configurações 
do usuário, a hora do sistema e outras configurações. 

(9)Especificações técnicas 

Função Gravação de voz e reprodução de música 

Idiomas 
disponíveis 

Chinês simplificado, chinês tradicional, 
inglês, alemão, japonês, coreano, 
espanhol, francês, árabe, tcheco, 
grego, persa, italiano, holandês, 
polonês, português, russo, finlandês, 
sueco, tailandês, húngaro e eslovaco. 

Chinês e inglês
Idioma do manual do usuário 
(padrão; opção para marcas)     

Chip Ações 

Formato de gravação WAV/MP3 (ajustável) 

Distância de gravação Cerca de 5 m (distância em linha reta) (melhor) 

Taxa de bits 
32kbps, 64kbps, 128kbps, 192kbps, 512kbps 
(padrão), 1024kbps e 1.536kbps 

Formato da música MP3/WAV /WMA/APE/FLAC 

Interface de transmissão  MICRO-SPIN-USB2.0 

Saída de fone de ouvido 3.5MM estéreo de dois canais 

Especificações do 
fone de ouvido 

Fone de ouvido comum de três (ou quatro) 
seções com uma impedância de I6fl  32l 

Potência de saída I0mW@32fl 20mW@I6fl 

Memória estendida 4G, 8G, 16G, 32G e 64G (opcional) 

Processo Liga de zinco/plástico PC 

Peso líquido 45g 

Tamanho da tela 0.96' 

Resolução da tela   80'160 

Tipo de tela Tela colorida TFT 

Material da tela Vidro temperado 

Material da superfície 

PC transparente (produto semiacabado), 
galvanizado, semitransparente (produto 
acabado)
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Tamanho do produto 

Tamanho da embalagem interna

Tamanho da embalagem externa

Tipo da bateria

Modelo da bateria

Tensão da bateria

Capacidade da bateria

Duração da bateria para 
reprodução de arquivos de 
gravação   

Duração da bateria para 
gravação de voz  

Duração da gravação e do 
armazenamento no caso de 
memória de 8 GB 

Modo de carregamento

Especificações do carregador 

Tensão de carga 

Tempo de carregamento 

100mm x 22mm x 9.5mm (LxBxH) 

14.6 x 10 x 1.5cm 

53 x 29 x 37cm 

Bateria da polímero da lítio 

351455 

3.7V 

230mAh 

Cerca de 25h (reprodução via fones de 
ouvido) ou 3h a 7h (via alto-falante), 
dependendo do volume. 

Cerca de 25h (o valor real pode variar 
ligeiramente dependendo da qualidade da 
gravação, do nível de redução de ruído, etc.).

Cerca de 360 h (a 64 kbps), cerca de 
45 h (a 512 kbps) ou 15 h (a 1536 kbps). 

Inserção direta 

Saída de 500 mA 

USB5V 

Cerca de 2h a 3h 

Perguntas mais frequentes
(I)  Como posso ajustar a sensibilidade de gravação para 
obter os melhores resultados?
Quando a gravação de campo principal for barulhenta, você 
deve reduzir a sensibilidade de gravação (por exemplo, da 
sensibilidade 1 para 3) para eliminar o ruído ambiente. Quando a 
gravação principal for baixa ou flutuante, você deverá aumentar 
a sensibilidade de gravação (por exemplo, nível de sensibilidade 
5 ou 6) e aproximar o gravador da fonte sonora.

(II)  Por que há ruído em uma gravação?
Em circunstâncias normais, é absolutamente impossível que o 
equipamento de áudio esteja livre de ruído em uma gravação, 
portanto, a quantidade de ruído é relativa. Além disso, se a 
sensibilidade de gravação ou a taxa de bits for muito alta, você 
gravará o ruído ambiente. Você deve escolher uma sensibilidade 
de gravação e uma taxa de bits adequadas para reduzir o ruído.

(III) Por que não consigo transferir arquivos quando me 
conecto ao USB do meu computador?
Recomendamos que você tente outra porta USB. Verifique se o 
cabo USB está em boas condições, se a interface USB entre o 
gravador e o computador não está danificada e se o 
computador tem um driver USB instalado.

(IV) Por que o som da gravação está baixo?
Verifique se o volume de reprodução do gravador está definido 
no máximo. Se estiver, sugerimos que conecte fones de ouvido 
e tente ouvi-lo. 

(V)  Por que nada aparece na tela?
Verifique se a unidade está ligada e, em seguida, verifique se a 
bateria do produto está totalmente carregada; caso contrário, 
carregue-a.

(VI) Por que não consigo ouvir nada pelos alto-falantes?
Se não houver som quando os fones de ouvido estiverem 
conectados.
Se houver som quando os fones de ouvido estiverem conectados, 
pode ser devido a um mau contato com o conector do fone de 
ouvido ou a um alto-falante danificado. Entre em contato com o 
departamento de vendas/ponto de venda para fazer o reparo.

29 30



Nome e conteúdo das substâncias 
perigosas presentes no produto 

Substância perigosa 

Bifenilos 
polibromados  

Nome do 
componente  

Cromo 
hexavalente Plomo Mercúrio    Cádmio 

(Pb) (Hg) (Cd) 
(C..(VI)) (PBB) 

Revestimento o o o o o 

Placa de circuito X o o o o 

Cabos e 
fiação  o o o o o 

Acessórios o o o o o 

Éteres 
difenilas 
polibromados   
(PBDE) 

o 

o 

o 

o 

O conteúdo de substâncias perigosas deste produto está 

em conformidade com as disposições da GB/T 26572 e 

atende aos requisitos dos limites de concentração de 

determinadas substâncias restritas em produtos elétricos e 

eletrônicos e aos requisitos ambientais da ROHS. Como não 

há tecnologia madura no mundo para substituir ou reduzir o 

teor de chumbo em cerâmicas eletrônicas, vidro óptico, aço 

e ligas de cobre, ele é indicado com um "x" na tabela de 

"Nomes e teores de substâncias perigosas em produtos".

Aviso legal 

As especificações e informações sobre o produto contidas 
neste manual são apenas para fins informativos. O software, o 
hardware e os manuais deste produto estão sujeitos a alterações 
sem aviso prévio. Nós temos o direito final de interpretação. Este 
manual não fornece nenhuma garantia de qualquer tipo, nem é 
dada nenhuma garantia para qualquer finalidade específica. Use 
este produto somente na extensão permitida pela legislação 
nacional. Não use este produto para fins impróprios. Não nos 
responsabilizamos por qualquer litígio decorrente do uso deste 
produto. Este produto é equipado com uma bateria de polímero 
de lítio. Não descarte este produto no fogo, pois a bateria de lítio 
pode explodir. Não mergulhe este produto em água ou em 
qualquer outro líquido, pois a bateria pode explodir se for 
danificada por um curto-circuito.
Não deixe este produto em um local quente com luz solar e fogo 
por um longo período de tempo.
Quando este produto for carregado por um adaptador de energia 
adquirido separadamente pelo consumidor, certifique-se de que o 
adaptador esteja em conformidade com os padrões nacionais 
aplicáveis e tenha um certificado "CCC" com uma tensão de saída 
de 5VDC e uma corrente de 500mA.
Durante o uso deste produto, você deve fazer uma cópia de 
segurança para evitar a perda de dados. Não nos 
responsabilizamos pela perda de dados durante a manutenção 
nem por danos acidentais que possam ocorrer durante a operação 
de acordo com este manual.

rev.2
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Presentation of the product
Thank you for choosing the digital recorder we have 

designed for you. We are confident that our products will bring 

convenience and pleasure to your work, study and life. The 

functions of the digital recorder include high quality voice 

recording, voice playback, music playback and much more.

(1)  Product features

1. Hermoso y atractivo con diseño de moda, trabajo fino 
and with superior materials. 
2. The TFT colour display imported from South Korea has the 

advantages of wide viewing angle, fast response, stable 

image, high brightness, high resolution, perfect display, etc.

3. Using the industry's third-generation master recording chip, 

it supports dual-channel stereo recording, with the 

advantages of intelligent noise reduction and fast response to 

achieve clearer recording effects and better noise reduction.

4. Advanced high-sensitivity digital microphone is adopted to 

further improve the noise reduction effect and recording 

quality of the product.

5. Adopts imported lntel flash memory chip, the data reading 

speed is up to 70ns, support at least 100,000 times write and 

erase operation.

(2) Applicable user

The digital recorder is suitable for teachers, students, 

journalists, lawyers, businessmen, senior citizens, etc. It helps 

teachers to record in class, students to take notes in class, 

journalists to take notes in interviews, lawyers to collect 

evidence, businessmen to take minutes of meetings, senior 

citizens to record daily affairs, etc. It makes your work and 

study more efficient and your life more exciting.

(3) Caution

1. Do not use the player in a particularly hot, cold, dusty, 

humid or dry environment.

2.  Battery life may vary with conditions of use, 

manufacturer and production time. 

3.  Charge the equipment in the following 

situations:

A. When low battery is displayed.

B. When the system automatically shuts down and 

then turns back on shortly thereafter.

C. When the button is pressed and it does not 

respond. No desconecte el reproductor bruscamente cuando 

formatee o realice una carga o descarga, ya que esto puede 

provocar un error en el programa.

1.  When this recorder is used on a removable 

hard disk, please store and export files correctly according to 

the file management methods. We are not responsible for 

loss of files due to incorrect operation.

2. The recorder can be charged (on or off) when it is 

connected to the USB port of a computer already powered 

on.

3. Do not disassemble the recorder without authorization. If 

you have any questions, please contact your dealer.

 Information on product performance and features is subject 

to change without notice.

33 34



(4) Product parameters 

Screen: 0.96 inch 80* 160 HD TFT colour display 

USB: USB2.0, support US.B3.0 

Headphone output: 3.5 MM dual-channel stereo 

Memory: 4G 8G 16G 32G (optional)

Battery: 230mAh polymer battery 

Charging voltage: USB SV 

Charging current: 500mA 

Recording format: WAV /MP3 

Bit rate: 32kbps, 64kbps, 128kbps, 192kbps, 512kbps 

(default), 1024kbps, 1536kbps 

Music format: MP3/WAV/WMA 

Frequency response: 20Hz. - 20KHz. 

SNR: >88d8 

Distortion: < 0.05%. 

OS: Windows98/Windows Xp/Windows7/Windows8 /

MACOS Size: 100mm (L) x 22mm {W) x9.5mm (T) 

Weight: 45g 

* We reserve the right to improve our 
products. Designs and specifications are 
subject to change without notice. Images 
and descriptions in this brochure are for 
reference only and are subject to actual 
performance.

Operation 

(1) Product function diagram 

Right 
microphone Left 

microphone 

PRE/FR 

� 
D

8 Record ON/OFF 
NEXT/FF 

Play/OK o 8 
Switching on/

shutdown

Menu/Return o 

VOLUME+ 

� VOLUME-
USB 
interface 

( 1) Basic operation: 

1. Press the key "l  ◄◄/►►l" to select the desired parameter(s) 
or menu(s). Press the "►ll" to confirm the selection or to access 
the next level menu. Press and hold or press the "M" key to 
return to the previous menu.
 2. Volume adjustment: In music playback mode, press the 
right "VOL+/-" key to adjust the volume. 
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3.  FF/FR: In music playback mode, press and hold down 
the "►l" key to fast forward, and press and hold the "l◄" to 
rewind quickly. 
4.  Pre/Next: I n music playback mode, press the key " l" to 
select the next song, and press the key "l◄" to select the 
previous song. 

(2) On/Off

- Switching on: To switch on the product, press the "On/Off" key in 
the "On" position. 
"On/Off" key in the "On" position. 
- Off: To switch off the product, press the "On/Off" key in the "Off" 
position. 
"On/Off" key in the "Off" position. 
- Auto Power Off: This recorder has been designed with a triple 
power saving function and will not operate or play for the time set 
in the backlight timer. The display will automatically turn off and 
the recorder will not operate and will automatically turn off within 
the programmed power off time.

(3) Charging and USB connection

•Charge

When "Low Battery" appears on the display, the logger 
automatically turns off due to low power supply voltage, or 
when the power indicator icon on the idle screen indicates 
that the power supply voltage is too low, please connect it to 
the USB port of your computer or a USB charger for charging 
using the supplied USB cable. Charging time varies 
depending on the power supply of the USB port. Under 
normal conditions, the battery can be fully charged in about 
2-3 hours.

Tip 1: 

During charging, the recorder will get slightly warm. This is 

a normal situation, as the charging components and the 

integrated circuit get warm due to the power consumption. 

• USB connection 

The USB interface of this recorder is a standard USB MICRO 
interface through which it can be connected to a computer with 
the USB cable that comes with this equipment. After 
connection, you can back up the recording and music files. 
Note: Save the local recording files in the Computer directory 
( MyComputer). 
• Removable disc - RECORD 

Save your local music files in the Computer (My Computer) - 
Removable Disk-MUSIC directory.

(4)  Update the system time 
Update system time: You can change the system time (to 
synchronise it with the time in Argentina). Connect your 
computer to a computer. Open the removable disk, double-
click the "Time Synchronization Tool" folder, and then 
double-click SetTime.exe to display the interface of the 
next step. Click the "SetTime" button, and then click O to 
finish the time synchronisation. 
Note: Make sure your computer's time is correct before the 
operation. 

(5)  Recording

1. Start: At any interface, you can flip the "Record-Save" switch 
to the "Record" position to record quickly with a single 
keystroke.
2.Pause and continue: Press the key "►ll" during recording to 
pause the recording. Press the" ►Il "to continue recording. 
Cycle in this way. 
3. End and save: Use this function to save quickly with a single 
key during recording. To end the recording and save the 
recoded content, simply press the "Record-Save" switch 
downwards to the "Save" position. 
"Save" position. (When the playback interface appears, saving 
is complete).

• Playback recording
1.  Method 1: After saving the content of the recording, 
directly press "►ll" to play back the newly saved recording file, 
or press "ll◄◄/►►►ll" to play the previous or next recording 
file.
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2.Method 2: In the main interface, choose "Recording file" 
icon, in the following menu, press to choose the desired 
recording file and press to play it.
•  Playing back a recording via the computer 
After connecting it to an open computer using the USB 
cable supplied with the device, click on "My Computer" and 
"Removable Disks" in the device's local system and look for 
the "RECORD" folder. The files you have recorded are there. 
Double-click on a file to play it.
•  Delete a recording 
Click on "RECORD"-"Recording Library" Click on "Record" 
and "l◄◄/ l► " button to select the recording file you want to 
delete. Press the " ll" key to enter the interface. Press and 
hold the "M" key to move to the next level menu. Select 
"Delete". Press "l / l" key and select "Yes/No". Press the " ll" 
key to confirm the setting and delete the selected recording 
file. After deletion, the next file in the recording list will be 
played automatically. You can press and hold the "M" key 
repeatedly to move to the next menu level and delete the 
recording file.

1. Delete: Deletes the recording file currently being played 
or selected.
2. Delete All: Deletes all the recording files currently stored 
in the recorder.
(6) Music playback
You can connect the recorder to your computer and copy the 
MP3/WAV/WMA/APE/FLAC music files downloaded from the 
computer to the MUSIC folder on the local disk. Click on the 
"Music" icon in the main menu and press"►ll" to confirm the 
settings and enter the music playback interface. 
Playback mode settings 
Music playback modes include "1/5 All Songs", "2/5 Singer", "3/5 
Album'", "4/5 Playlist" and "5/5 Refresh Playlist'". The user can 
choose between them via "l◄◄/►►l" and press " ►l" to confirm 
and play.
All Songs: Play all songs in the "MUSIC'" folder. A: Choose one 
song to play; B: Start from one song randomly (loop mode will 
be the preset music playback mode).

2. Singer: The user can choose a desired singer in the attribute field or 
name of the songs to listen to their songs. (Note: The name of the singer 
must be correct. If it contains any symbol, character or word, it will be 
recognised as another singer automatically).  

3. Album: The user can choose the desired album in the attribute or song 
name field to listen to the songs it contains. Play mode setting 
When music is playing, press the "M" key to enter the next level menu. You 
can choose from the "Play Mode" options, 
"Repeat Settings", "Equalizer" and "Variable Speed Playback".

A.  Playback modes. There are 4 modes to choose from. Single 
Repeat, Repeat All, Shuffle and Browse. 
Single Repeat: You can play a selected song in loop. Repeat all: 
You can play all local songs in loop randomly. You can play local 
songs randomly and irregularly. Browse. You can play local 
songs randomly and irregularly.
B.  Equaliser. 1. disabled (default) (disables the sound function 
and uses the normal music playback effect); 2. rock; 3. funk. Hip 
Hop; 5. jazz; 6. classical; 7. electronic; 8. user defined. 6. classical; 
7. electronic; 9. User-defined

C. Variable speed playback. PYou can change the playback 
speed of MP3 songs from - 8 to + 8.

D. Repeat setting.  While the music is playing, press "►l" to move 
to the next menu level. You can choose between the options 
"Replay mode", "Replay count" and "Replay count".

1. Repeat mode: Used to repeat/repeat certain parts of the music 
file. During music playback, select "Repeat Mode", then press "►l" 
for the A-8 repeat function. When the key is pressed again, an "A-
B" icon will appear with the letter "B" (the starting position of the 
repeat) flashing. The product will then repeat the "A-8'" segment 
of the music file.
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2. Repeat time. The number of times the music is 
repeated in the "A-B" section.
3. Repeat time. The time interval for repeating the "A-8" 
part of the music.
 •Delete music files 
After entering the playback or pause screen, press and hold the 
"M" button to move to the next menu. Select "Delete". Press the 
"►ll" button to enter this screen. Press the "l◄◄/►►l" and 
select "Yes/No". Press "►ll" to confirm the setting. If the 
deletion is successful, the next song will be played 
automatically.
1. Delete. Deletes the selected or currently playing music file. 2
2. Delete all. Deletes all music files currently stored in the 
recorder. Note: When the size of a music file is too large 
(more than 4G), deleting it from the device via Delete All will 
be slower. It is recommended to delete it by connecting to 
the computer.
(7) Recording settings 
In the main interface, select the icon 
"Recording configuration" icon to go to the next menu 
with the following options to be configured.
•Recording format. There are two options: mp3 format and wav 
format.

•Bit rate/recording quality. Both MP3 format and WAV format 
have seven bit rates WAV format has three bit rates 512kbps, 
1024dbps and 1536kbps. MP3 format has four bit rates: 32 kbps, 
64 kbps, 28 kbps and 192 kbps. The higher the number, the better 
the sound quality of the recording file and the more space it takes 
up. The default bit rate is 512 kbps (WAV format).
•Recording source.You can configure the options appropriately 
for the different recording methods.
1. MIC recording. You can record files with an internal 
or external microphone.
2. LINE-IN recording. You can input external audio.

•Recording sensitivity. There are six levels of sensitivity 
(I, 2, 3, 3, 4, 5, 6). The higher the level, the higher the 
recording sensitivity. The louder the sound of the 
recording, the more noise it will make.

• Sound switch.
1. "Off": When the sound switch is turned off, the recording is 
made in normal mode.
2. "On": When the sound switch is turned on, the recorder 
automatically records only when there is sound and pauses 
recording when there is no sound, this saves storage space in 
the recorder for better use.

• Monitor switch.
1. Monitor (off). Disables the monitor function. When recording, 
there is no sound when the headphones are connected.
Monitor (on). Activates the monitor function. During recording, 
you can monitor the recording effect through the headphones to 
determine whether the recorder is recording successfully in the 
current environment.
• Recording time partitioning. The length of the recording file 
can be set to 30 minutes, 60 minutes, 90 minutes or 120 
minutes. If set to 30 minutes, the product will automatically 
save the recording file every 30 minutes before the next 
recording; if this function is deactivated, the product will 
continue recording.
• Timed recording. Timer (on/off), start time, end time and 
timed recording period options are available. You can set the 
start and end time of the recording according to your needs.

*When setting each option, press "l◄◄/►►l" to select the desired 
option, then press "►l  l" to confirm the setting and return 
automatically.
(8) System settings 

Click on the "Configuration" icon in the main menu to access the 
interface where you can configure the following items.
• Date and time. Press the key "►ll" to set the time and date. 
Press "l◄◄/►►l" to successively select the digits of the year, 
month, day, hour and minute options. Then press the "Volume 
+/-" keys to adjust. Once the adjustment is complete, press the 
key "►ll" to confirm the setting and return. Press "►ll" to stop 
the adjustment and return.
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• Language. There are options for "Simplified Chinese", "Traditional 
Chinese" and "English". You can choose a language according to 
your needs. The default language is "Simplified Chinese".

- Backlight Timer: You can use this to set the time to 
automatically turn off the display backlight when there is no 
operation. If set to "Always On", the backlight will not turn off 
automatically if it stays on for a long time.

• Energy saving shutdown: The unit will automatically turn off if 
there is no operation or playback for the set time, if set to "Off" 
the power saving shutdown will be disabled. 

• Brightness: Adjusts the brightness of the display backlight.
•  Password settings.

1. 1. Password switch: If the password switch is enabled and an 
incorrect password is entered, the use and viewing of local files, as well 
as viewing through a connected computer, will not be allowed. Be sure 
to remember the password.
2. Password setting. The original password is "000000". 
Users can select the number of the new password via
"l◄◄/►►l", adjust its font size using the "Volume" key, press 
the "Volume" key, press the "►ll" to confirm the setting and 
return to the previous menu, or press the "M" key to exit the 
setting and return to the previous menu.

• Disk space: is used to check the total and free disk space 
(including memory card and machine memory).

• Player information: Used to check the player's software 
version information. 

• Format. Press "►ll" to enter the interface. Press 
"l◄◄/►►l" to select format or not. Press "►ll" to confirm and 
return. 

Press and hold the "M" key to stop the setting and return. You 
can delete all files on the device by the formatting operation.

• Factor and Default: You can restore the factory default 
settings of the device, including user settings, system 
time, and other settings. 

(9)Technical specifications 

Function Voice recording and music playback 

Available 
languages 

Simplified Chinese, Traditional 
Chinese, English, German, Japanese, 
Korean, Spanish, French, Arabic, 
Czech, Greek, Persian, Italian, Dutch, 
Polish, Portuguese, Russian, Finnish, 
Swedish, Thai, Hungarian and Slovak. 

Chinese and English
Language of the user manual 
(default; option for brands)     

Chip Actions 

Recording format WAV/MP3 (adjustable) 

Recording distance About 5 m (straight distance) (best) 

Bit rate 
32kbps, 64kbps, 128kbps, 192kbps, 512kbps 
(default), 1024kbps and 1.536kbps 

Music format MP3/WAV /WMA/APE/FLAC 

Transmission interface  MICRO-SPIN-USB2.0 

Headphone output 3.SMM two-channel stereo 

Headset specifications  
Ordinary three- (or four-) section headphone 
with an impedance of I6fl  32l 

Power output I0mW@32flc 20mW@I6fl 

Extended memory 4G, 8G, 16G, 32G and 64G (optional) 

Process Zinc alloy/PC plastic 

Net weight 45g 

Screen size 0.96' 

Screen resolution   80'160 

Type of display TFT colour display 

Screen material Tempered glass 

Surface material 
PC transparent (semi-finished product), 
galvanised, semi-transparent (finished 
product)  
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Product size 

Size of inner packaging

Outer packaging size 

Battery type

Battery model

Battery voltage

Battery capacity

Battery life for playback of 
recording files   

Battery life for voice 
recording  

Recording and storage 
duration in case of 8 GB 
memory 

Charging mode

Charger specifications

Charging voltage 

Charging time 

100mm x 22mm x 9.5mm (LxBxH) 

14.6 x 10 x 1.5cm 

53 x 29 x 37cm 

Lithium polymer battery 

351455 

3.7V 

230mAh 

Around 25h (playback via headphones), or 
3h - 7h (via loudspeaker), depending on 
volume. 

About 25 h (actual value may vary slightly 
depending on recording quality, noise 
reduction level, etc.). 

About 360 h (at 64 kbps), about 45 h 
(at 512 kbps) or 15 h (at 1536 kbps). 

Direct insertion 

500ma output 

USB5V 

About 2h - 3h 

Frequently asked questions 
(I)  How can I adjust the recording sensitivity to get the best 
results?
When the main field recording is noisy, you should reduce the 
recording sensitivity (e.g. from sensitivity 1 to 3) to eliminate the 
ambient noise. When the main recording is low or fluctuating, 
you should increase the recording sensitivity (e.g. sensitivity 
level 5 or 6) and move the recorder closer to the sound source.

(II)  Why is there noise in a recording?
Under normal circumstances, it is absolutely impossible for 
audio equipment to be noise-free in a recording, so the amount 
of noise is relative. Also, if the recording sensitivity or bit rate is 
too high, you will record ambient noise. You should choose an 
appropriate recording sensitivity and bit rate to reduce noise.

(III) Why can't I transfer files when I connect to my computer's 
USB?
We recommend that you try another USB port. Check that the 
USB cable is in good condition, that the USB interface between 
the recorder and the computer is not damaged and that the 
computer has a USB driver installed.

(IV) Why is the sound of the recording low?
Check that the playback volume of the recorder is set to 
maximum. If it is, we suggest that you connect headphones and 
try listening to it. 

(V)  Why does nothing appear on the screen?
Check that the unit is switched on, then check that the 
product's battery is fully charged; if not, charge it.

(VI) Why can't I hear anything through the loudspeakers?
If there is no sound when the headphones are plugged in.
If there is sound when the headphones are plugged in, it may 
be due to poor contact with the headphone jack or a damaged 
speaker. Please contact the sales department / point of sale 
for repair.
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Name and content of dangerous 
substances in the product 

Hazardous substance 

Polybrominated 
biphenyls  

Name of the 
component  

Hexavalent 
chromium  Lead Mercury    Cadmium 

(Pb) (Hg) (Cd) 
(C..(VI)) (PBB) 

Coating o o o o o 

Circuit board X o o o o 

Cables and 
wiring  o o o o o 

Accessories o o o o o 

Éteres 
diphenyls 

 polybromates  

(PBDE) 

o 

o 

o 

o 

The hazardous substance content of this product 

complies with the provisions of GB/T 26572 and meets the 

requirements of the concentration limits for certain 

restricted substances in electrical and electronic products 

and the environmental requirements of ROHS. As there is no 

mature technology in the world to replace or reduce the 

lead content in electronic ceramics, optical glass, steel and 

copper alloys, it is indicated with an "x" in the table of 

"Names and contents of hazardous substances in products".

Legal notice 

The specifications and product information in this manual 

are for information purposes only. The software, hardware and 

manuals in this product are subject to change without notice. 

We have the final right of interpretation. This manual provides 

no warranty of any kind, nor is any warranty given for any 

specific purpose. Use this product only to the extent permitted 

by national law. Do not use this product for improper purposes. 

We are not responsible for any litigation arising from the use of 

this product. This product is equipped with a lithium polymer 

battery. Do not dispose of this product in fire, as the lithium 

battery may explode. Do not immerse this product in water or 

any other liquid, as the battery may explode if damaged by a 

short circuit. Do not leave this product in a hot place with 

sunlight and fire for a long period of time.

When this product is charged by a power adapter purchased 

separately by the consumer, please ensure that the adapter 

complies with applicable national standards and has a "CCC" 

certificate with an output voltage of 5VDC and a current of 

500mA.

During the use of this product, you should make a backup copy 

to prevent data loss. We are not responsible for loss of data 

during maintenance, nor for accidental damage that may occur 

during operation in accordance with this manual.

rev.2
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